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Ata nº 03/12 –CMC – 3ª Sessão Ordinária    –
27/02/12

Ata da 3ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e
doze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 10/CMC/2012 – Altera o Artigo 16, da Lei 1.951/PMC/2006 e a
Tabela de Vencimento prevista no anexo V, da Lei N. 1950/PMC/06,
alterada pelas Leis 2.493/PMC/2009, 2.581/PMC/2010 e
2.739/PMC/2010 e dá outras providências – Autoria: Mesa Diretiva;
Projeto de Lei N. 11/CMC/2012  – Altera as tabelas  previstas  nos
anexos I e II, da Lei 2.157/PMC/07, alterada pelas Leis
2.322/PMC/08 e 2.493/PMC/2009, e dá outras providências –
Autoria: Mesa Diretiva; Ofício N.  082/GP/PGM – Encaminha Projeto
de Lei que  “Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional especial  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  237.508,44  – SEMAGRI  /
12/12; Ofício N. 083/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; 367.000,00 – CMC /13/12;
Ofício N. 086/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; 105.800,00 – FMS / 14/12; Ofício N. 087/GP/PGM
- Encaminha Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  abertura de  crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito;
306.333,33 – FMS /15/12; Telegramas  N.Ref 000219, 000424,
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001193, 001206, /MS/SE/FNS. O Ofício Contabilidade/SAAE 03/2011
– Encaminha  a Prestação de Contas referente aos meses de
dezembro de 2011 e janeiro de 2012 do Serviço Autônomo de Água
e Esgoto  de Cacoal  – SAAE  – Paulo  Roberto  Rodrigues,  Contador
SAAE, será enviado  para a Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 29/CMC/2012,
30/CMC/2012 do Vereador Antonio Fernandes de Assis;
31/CMC/2012, 32/CMC/2012, 33/CMC/2012, 34/CMC/2012 do
vereador Fernando Minervino de Farias; 35/CMC/2012,
36/CMC/2012, 37/CMC/2012,  38/CMC/2012  do Vereador  Euzébio
Scherrer Brizon; 39/CMC/2012, 40/CMC/2012, 41/CMC/2012,
42/CMC/2012 da vereadora  Maria da Penha de Souza Menezes;
43/CMC/2012 e 44/CMC/2012 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro,
são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O
vereador Antonio Fernandes de Assis em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito a apartes,
em razão de que  neste  mesmo  horário haverá reunião na UNESC
para debater sobre assuntos da BR-364, a qual tem ceifado vidas de
pessoas deste município e de todo o estado,  em razão de suas
péssimas condições de tráfego, o que colocado  à disposição do
Plenário foi aprovado por unanimidade. Sendo assim haverá apenas
um Expediente  com direito a apartes. Pequeno Expediente.  A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  pede  que
ofício seja enviado ao Sr.  Joaquim Lopes  Loredo,  Gerente Regional
Sul da Eletrobrás, em Cacoal,  solicitando  que  seja enviado  a esta
Casa o cronograma de atendimento do programa ‘Luz para Todos ’,
pois há um grande número de pessoas que não foram atendidas na
área rural,  e é preciso  dar  uma resposta  às pessoas  que solicitam
este benefício, e se possível, incluir no programa as pessoas que não
estão contempladas,  pois energia  elétrica na zona rural hoje é
necessidade. Pede que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Obras, em relação a grande quantidade de buracos na
cidade, e também em relação as linhas vicinais, como Linha 02, 03 e
10, que estão sem condições de  tráfego. Fala que esteve  no DER,
com o Sr. Lúcio Mosquini, solicitando que dê uma ajuda no sentido
de recuperar  os pontos  críticos para  que  não perca  mercadorias  e
também vidas.  Pede  que  o secretário municipal  de Obras  tape  os
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buracos da Avenida  Brasil, pois não está havendo  condições de
tráfego, bem como no bairro Vista Alegre e outros pontos da cidade.
Pede que  ofício seja enviado  para o secretário municipal de  Obras
solicitando a reposição das lâmpadas queimadas  no distrito de
Divinópolis. Que ofício seja enviado  para  o Setor  de Endemias  do
município solicitando  que seja combatido  o caramujo  africano  no
bairro Santo  Antonio,  pois a proliferação é muito  grande  no local.
Fala que neste ano não houve epidemia da dengue, mas que não se
pode facilitar, sendo que há muitas caixas de água sem tampa, e é
preciso continuar  vigilante.  Fala que  no ano passado,  juntamente
com a vereadora  Penha,  esteve  na  Secretaria  de Desenvolvimento
Social e Econômico, pois foi ganhada uma PC, mas só esta máquina
para a piscicultura de Cacoal não resolve,  é preciso que o governo
do estado  ceda  um caminhão caçamba e uma  pá carregadeira,  e
salienta que  o secretário Edson  Martins  enviou  técnico na  semana
passada e já praticamente acertado a vinda de duzentos e sessenta
mil reais para contratação de horas-máquina,  pá carregadeira, para
atender no município no mínimo setenta produtores neste ano, isto
para produção de peixe para comercialização, e não só para
consumo, uma fonte de renda para o produtor. Diz que na semana
passada foi aprovado na Assembléia Legislativa um financiamento de
quinhentos e oitenta  milhões de reais junto ao BNDES,  e Cacoal
receberá mais de dez por cento  deste recurso,  cerca  de setenta
milhões de reais, e na região aproximadamente  cem milhões de
reais, principalmente  para instalação de agroindústrias. Fala que
nesta noite  haverá reunião na UNESC em relação a BR-364,  sendo
que conversaram  com vários parlamentares,  senadores,  e na 5ª-
feira haverá audiência pública em Brasília, com diretores do DNIT no
sentido de resolver  o problema  da BR-364,  que  é o corredor  do
desenvolvimento, não só para Rondônia, mas também para o norte
do Mato Grosso.  O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, diz  que
lhe ligaram à tarde, da Linha 11, solicitando  que seja retirado
atoleiro perto  do colégio, acima  do Travessão ‘C’, na Linha  11, e
pede que o secretário envie maquinário para acabar  com esse
atoleiro. Comenta  sobre  sua  indicação que  pede  a recuperação da
Linha 10, a partir da Rodovia do Café até a FUNAI,  principalmente
nos seis últimos quilômetros onde tem aproximadamente  dez



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

atoleiros. Fala que todos os vereadores  desta Casa fazem seus
trabalhos, pedem  ao Executivo,  para  que arrume  as estradas  da
zona rural, em benefício do agricultor, povo sofrido; arrumar
carreadores, e os secretários de Obras e Agricultura devem se unir e
atender melhor  este povo, assim o trabalho  do vereador,  que é
cobrar e fiscalizar, está sendo  feito.  Refere  se a sua indicação que
pede que atoleiro seja tirado na Linha 10, nas proximidades  do
campo do ‘Carrapato’; e ainda  sobre sua indicação que pede a
recuperação da Linha 06, do habitar Brasil até a entrada do Bairro
Vitória, cerca de trezentos metros, próximo ao cemitério, salientando
que no domingo houve acompanhamento de enterro, e as pessoas
não conseguiram chegar  com  o defunto  no cemitério. Pede  que  o
secretário de Obras recupere  as ruas de todos os bairros,  pois
existem ruas em que não se pode mais trafegar. Diz que o secretário
de Meio Ambiente determine aos funcionários para que não tirem o
lixo da lixeira  e joguem  no chão para  depois  recolher,  pois desta
maneira, os cachorros rasgam os sacos de lixo, e somente metade
do lixo é recolhido, ficando sujeira na rua. Que o lixo seja retirado da
lixeira e colocado  diretamente  no caminhão de coleta,  inclusive  já
conversou sobre isso com o secretário Jorge, da secretaria de Meio
Ambiente. O vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, PV, enaltece  a
COOPHARC, que mais uma vez vem demonstrando sua capacidade,
sua preocupação com mais uma causa de grande relevância para o
município, salientando  que com relação ao aeroporto  o trabalho
surtiu efeito,  e agora  ‘veste a camisa ’ no sentido  de que  o DNIT
solucione o problema  da BR-364,  que  já está sendo  apelidada  de
“Rodovia da Morte”. Fala que na semana  passada  Cacoal  perdeu
pioneiro, vereador  de dois mandatos,  Expedito  Macedo,  na sexta-
feira o prefeito de Alto Alegre dos Parecis, Dirceu Alexandre,
também perdeu a vida em acidente nesta BR, e assim esta rodovia
se tornou sangrenta,  ceifando  muitas vidas. Comenta  sobre sua
indicação que pede o patrolamento da Linha ‘E’, Setor Prosperidade,
que liga a Linha  208 a Água Amazônia, que  está intransitável, os
caminhões não estão tendo  condições de buscar  água para  deixar
nas distribuidoras. Diz ainda sobre sua indicação que pede
providências com relação a centenas de pombos que ficam no forro
da Creche  TECA,  inclusive  prejudicando a estrutura  do prédio. Diz
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que hoje  por  várias vezes  recebeu empresários da cidade e outros
cidadãos, que fala em relação aos preços das passagens aéreas dos
vôos que  saem de Cacoal,  e segundo  informações chegam  até a
setecentos reais de diferença a passagem  de Cacoal  a Cuiabá, a
incompatibilidade de preços entre Ji-Paraná e Cacoal é muito
grande, até parece  que está sendo feito jogo para que as pessoas
parem de voar por Cacoal  e volte a voar  por  Ji-Paraná. Pede  que
ofício seja enviado ao deputado federal Nilton ‘Capixaba’
informando-o sobre  essa absurda  incompatibilidade de preços. Diz
que tem  valores,  se pegar  o vôo em dois  de  fevereiro,  o valor  da
passagem será de quase mil reais, e se pagar em Ji-Paraná o preço
é de duzentos e setenta e nove reais, e salienta que isso é
perseguição. Diz que quando estava para ser inaugurado  o
aeroporto de Cacoal  sabia-se  da indignação de Ji-Paraná devido  a
essa inauguração, e parece  que a briga continua  acirrada,  e se
continuar estes valores  é lógico que  será mais viável voar por Ji-
Paraná, pois a diferença é muito grande.  Que ofício então seja
enviado ao deputado Nilton Capixaba para que o mesmo entre em
contato com o pessoal  da Trip,  com a diretoria, para verificar esta
incompatibilidade de valores de passagens, de Cacoal em relação a
Ji-Paraná. Registra seus  sentimentos em relação ao falecimento do
prefeito de Alto Alegre dos Parecis, tragicamente  falecido em
acidente na BR-364. A vereador Maria da Penha de Souza Menezes,
PMDB, diz sobre o PCCS da Saúde, e salienta que está, como todos
os demais vereadores,  firme no propósito, e que os servidores
podem ter a convicção de que esta Casa está ao lado dos mesmos.
Já houve reuniões com o prefeito e com certeza o PCCS virá a esta
Casa e os vereadores  não abrirão mão do compromisso  com os
servidores da saúde. Comenta sobre  as chuvas, a situação em que
se encontra as linhas vicinais bem como da zona urbana, e pede que
ofício seja encaminhado ao secretário municipal de Obras solicitando
que seja feita uma ação rápida para tapar os buracos nas estradas
rurais, pois muitas vezes o produtor não consegue de sua
propriedade. Sabe que o período é complicado, mas o produtor rural
não pode ser prejudicado  como está sendo. Fala que na zona
urbana, infelizmente no ano passado as ruas não foram bem feitas e
por isso se vê a cidade toda cheia de buracos e dá como exemplo a
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Rua José Bonifácio, que  está uma  vergonha,  inclusive  colocou  no
‘facebook’, pois a secretaria  de Planejamento,  infelizmente,  deixou
construir em cima  de um riacho,  não se pode  deixar  uma  cidade
como Cacoal  sem planejamento. Diz que os presidentes de bairros
pressionam os vereadores,  e estes tem razão, só que precisam
visualizar que os vereadores não têm o poder de executar, esta Casa
tem sofrido porque não tem em mãos a máquina pública, os
vereadores têm legislado, cobrado, pedido, implorado, mas
infelizmente, as coisas não tem sido feitas. Fala que hoje encontrou
na prefeitura  um presidente  de bairro,  que  lhe disse o seguinte:
“Vereadora, nas próximas eleições nenhum  vereador  será eleito
porque vocês não estão fazendo  o dever  de casa,  as ruas estão
esburacadas”, e salienta a vereadora Penha que este não é papel do
vereador, o papel do vereador tem sido cumprido, todos os projetos
que chegam a esta Casa para desenvolver o trabalho na cidade tem
sido votado  em tempo  recorde,  e muitas  vezes o vereador  leva a
culpa que  não é dele  e sim do Poder  Executivo.  Fala  que  muitas
vezes é cobrado do prefeito que tem que cobrar de seus secretários,
os quais têm que cumprir  seu papel. Pede que os homens e
mulheres não levem como ofensa, mas é preciso colocar ao lado do
secretário de Obras  uma  mulher,  que  às vezes haverá uma  visão
melhor das necessidades.  Diz que quer deixar claro que os
vereadores têm trabalhado,  tem feito seu trabalho  e vão cobrar
sempre do Poder Executivo. O vereador Antonio Fernandes de Assis,
PTN, pede que ofício seja enviado convocando a Secretaria Municipal
de Planejamento para vir a esta Casa explicar sobre os projetos de
desenvolvimento e investimentos  para  o ano de dois mil e doze.
Registra a satisfação dos feirantes em estar na Feira do Produtor, e
vê que grandes investimentos dos feirantes estão acontecendo e vê
ainda a necessidade do município também acompanhar a
organização do feirão, e pede  que  ofício seja enviado  ao prefeito
solicitando o bloqueteamento  na frente e laterais da Feira do
Produtor e ainda  uma melhor  organização do trânsito no local e
ainda cercar o prédio com telas aramadas para dar maior segurança,
solicitações estas dos feirantes.  Fala que o prefeito  deve colocar
urgente nesta Casa o PCCS da Saúde, espera  que chegue  nesta
semana. Diz sobre  a questão do cooperativismo, salientando que a
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Assembléia Geral da ONU declarou o ano de dois mil e doze como o
ano das cooperativas  com o objetivo de desenvolvimento  sócio-
econômico das pessoas, e salienta que em Cacoal com o objetivo de
combate a pobreza, geração de rendas e empregos, inclusão social,
de transformar os interesses das pessoas em um plano de negócios,
incentivar os governos  a investir  em políticas públicas voltadas  ao
desenvolvimento da comunidade,  já existem  duas  cooperativas  de
produção, como a Cooperleite,  com vinte  e sete famílias, que  vai
administrar a usina  de leite, e ainda  tem quatro  cooperativas  de
crédito, gerando oportunidades a pequenos e médios empresários e
agricultores; cooperativas  de serviços, quarenta associações rurais,
que tem promovido a verticalização da produção e evitando o êxodo
rural. Fala que  o seu perfil  de trabalho  é também na defesa  dos
direitos públicos das pessoas e com visão de cada vez mais
incentivar a população a se agrupar em sua pequena produção para
prover sua dignidade e respeito. Fala que a sociedade organizada e
os vereadores  têm que  estar  sempre  cobrando  do Executivo  uma
melhor administração para dar geração de empregos às pessoas que
tanto precisam. Destaca o cooperativismo que teve em sua essência
bastante descrédito, mas que devagar está criando um novo
costume e dando maiores oportunidades  àquelas pessoas que
precisam processar seu produto, ganhar seu mercado e melhorar a
sua qualidade  de vida. Diz de sua satisfação em acompanhar  as
problemáticas de Rondônia e lamentar em relação a BR-364, pois os
outros estados têm estradas e Rondônia está ficando sem estrada e
é preciso um apoio maior com relação a isso, pois o estado precisa
crescer e ter maiores oportunidades. O vereador Celso Adame, PDT,
diz que muito se fala na tribuna, mas pouco é resolvido, o município
tem problemas graves, mas é otimista e os problemas com certeza
serão resolvidos. Diz que o pessimista  é aquele  que começa a
colocar a culpa em algo, e cita como exemplo as chuvas, e salienta
que é preciso formar uma equipe e ir até ao governo e pedir ajuda,
e tem certeza que o mesmo irá apoiar e ajudar  a resolver o
problema e pede que o Executivo tome esta iniciativa o mais rápido
possível, para que não se fique o tempo todo falando de buracos e
atoleiros, recuperação de pontes na cidade e na zona rural. Fala de
sua reivindicação que pede que o lixo da feira-livre do Bairro
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Teixeirão, que é agora na Rua Suruí, seja recolhido no mesmo dia, e
ainda que seja alterada a calçada diminuindo-a em um metro e meio
para que os veículos estacionem,  e não como agora que estão
estacionando em cima das calçadas, e os moradores concordam com
isso, uma reivindicação da população daquela rua. Comenta sobre o
transporte coletivo,  e que  quer  saber  o que  realmente  se faz no
município para melhorar  a vida dos usuários, pois  Cacoal tem hoje
mais de trinta  bairros,  e não são contemplados  com o transporte
coletivo à altura que merecem.  Diz que tem compromisso  firmado,
em nome de seu amigo Edmar, que é taxista, representando todos
os taxistas de Cacoal, para colocação de um táxi cidade, que é o táxi
lotação, e tem projeto montado neste sentido, e isto será muito bom
para a comunidade, e estes têm no projeto treze rotas, que atingirá
todos os bairros da cidade. Em aparte o vereador Antonio Fernandes
de Assis diz que isso pode ser uma força do cooperativismo,  e
esclarece que em Ji-Paraná tem o transporte de cooperativa.
Continuando, o vereador  Celso Adame diz que Ji-Paraná, Rolim de
Moura, Vilhena, Ariquemes  e Jarú tem o táxi coletivo e todos
trabalham, as empresas  de ônibus trabalham,  e infelizmente  em
Cacoal não se consegue implantar e não sabe o que acontece com o
secretário da SEMTTRAN, que amedronta os taxistas dizendo que vai
prender, e salienta que não via prender, e indaga o vereador Celso
Adame quem é o secretário para dizer o que é bom ou ruim para a
comunidade? E é a população que diz o que é bom ou ruim para ela,
é preciso  sentar e conversar,  na marra ninguém faz nada, e ainda
será tirado o fluxo de motos, carros do centro da cidade.  E as
pessoas virão dos bairros ao centro, pagando quatro reais, com cinto
de segurança, ar condicionado no táxi, e ainda as crianças menores
de sete anos não pagam, e também os aposentados há a
possibilidade de negociação. Volta a dizer que o custo será de quatro
reais. Diz ainda que o Executivo tem que negociar, é uma
alternativa, é preciso  ter audácia de negociar,  de tentar  buscar  a
coisa correta.  Solicita que o secretário de Meio Ambiente recolha o
lixo com mais pontualidade  após o término das feiras-livres,  pois
está havendo chuvas  e o lixo está sendo  levado  para  as redes  de
esgotos, e isso prejudica o Rio Machado.  Diz que dos dias vinte a
vinte e dois  de abril estará sendo realizado o 8º Festival de Pesca,
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em Cacoal. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz o seguinte: “Senhor
presidente, eu  analisando o discurso do vereador  Celso  Adame, eu
acho que ele tem razão, o transporte  coletivo do município de
Cacoal não está bom, a gente vê a perseguição da prefeitura, vê a
perseguição do Ministério Público em cima do transporte,  e era
muito bom que a secretaria da SEMTTRAN hoje criasse o transporte
de táxi lotação, mas não dava só para um não, dava aí,
principalmente, umas cem placas, eu mesmo vou lutar, Cezar
Castro, para  colocar  umas  cem placas  de táxi lotação na  nossa
cidade, o povo quer táxi, vamos colocar cem placas, mas não vamos
colocar só cem placas de táxi, eu também sou favorável que coloque
duzentas placas de mototáxi também, que daí coloca o táxi lotação,
o mototáxi, para  carregar  a população de Cacoal,  e fazer  uma  lei
aqui, vereador  Fernando,  que o táxi e o mototáxi vão ter que
carregar os idosos, porque hoje no município de Cacoal, o transporte
coletivo que roda aqui em nossa cidade,  não tem concessão, a
empresa está operando,  fazendo  um favor para o município de
Cacoal. É muito bom o povo saber disso, que a empresa  está
fazendo um favor para o município, aquilo que o prefeito anunciar,
que tem outras empresas interessadas no serviço, está à disposição.
Agora, que ele não vá deixar os idosos na mão, que hoje, eu como
da família da  empresa  Irmãos Corá, que sou irmão dos donos,  eu
falo para  vocês sem medo  de errar,  são dez mil aposentados que
‘carrega’ por  mês, são dez mil, esses dez mil aposentados não vão
ficar na mão não, seja mototáxi, seja táxi lotação, vão ter que
carregar. Senhor  presidente,  eu gostaria  também de enviar  ofício
para o Sr.  Pereira,  do SAAE,  ele esqueceu  dos moradores  do São
Marcos, os moradores ali do Bairro São Marcos não tem água para
beber, para  fazer  comida,  não tem água para  lavar  a roupa.  Eles
estão sendo tratados ali, ó, não vou nem falar, mas o povo já sabe o
que eu quero dizer, é uma falta de respeito com o Bairro são
Marcos. O prefeito deu os terrenos para os moradores,  mas
esqueceu de levar água ali para o povo, uma humilhação. Eu
também, senhor presidente, gostaria de enviar ofício para o senador
Ivo Cassol,  e neste ofício eu queria mandar este documento que o
presidente, o presidente  do partido do PT é contra o Hospital
Regional, então, vereador  Cezar,  agora  que  eu estou  entendendo
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porque esse  hospital regional de Cacoal não funciona, porque o PT
não quer  que funciona, aí o povo  de  Cacoal,  povo  do estado,  que
precisa da saúde, não tem,  não médicos, não tem remédios, não
tem comida,  agora deu para entender,  porque  o presidente  do
Partido dos Trabalhadores – PT, que é contra o nosso Brasil, só que
o povo não enxergou isso ainda, o povo tem que abrir o olho, depois
que esse partido pegou o poder a saúde de nosso Brasil só piorou.
Analisa os governos passados e analisa o governo agora, da
presidente Dilma, o que que ela está fazendo para melhorar a saúde
deste nosso Brasil, então eu gostaria até de encaminhar à Mesa esse
documento para encaminhar  para o nosso senador Ivo Cassol,
senador Raupp e o senador Acir, a situação da saúde do estado de
Rondônia. Porque quem tem dinheiro vai no hospital particular, mas
e quem não tem dinheiro? Aí, vai no hospial Unidade Mista, vai no
hospital regional  e nada  pode  fazer para  o povo de Cacoal,  e aí
neste mesmo ofício, pedindo para o senador do estado de Rondônia,
principalmente para Ivo Cassol, que já está indo para ele mesmo, a
falta de médicos para atender o povo ali no INSS, pessoas doentes,
precisando passar  por médicos para  fazer  a perícia e nada é feito
pelo povo, isso é uma falta de consideração com os trabalhadores de
nosso estado. E também gostaria  de enviar ofício para o nosso
diretor do DETRAN, que é do PDT, que o partido que fala que é o
partido da democracia, que é o partido que quer ajudar a população,
mas não quer  é ajudar é nada, o PDT não quer  ajudar nada, está
aqui ó, isso aqui é uma viatura do Corpo de Bombeiros, andando na
nossa cidade, sem placas, até senhor presidente, quero enviar essa
foto para  o diretor  do DETRAN,  que  é o vice-governador,  que  é
assim, eles são muito  bom para ferrar  o povo  da nossa cidade de
Cacoal, até gostaria  de que neste mesmo  ofício, mandando  para
nosso diretor  geral  do DETRAN,  que é o vice-governador,  do PDT,
que é o partido que nada faz para o povo de Rondônia, a placa de
um  carro, NDX-6558, desde dois mil e nove sem pagar impostos, aí
tem um outro, NCA-2181,  também sem pagar  impostos,  aí tem
mais, o NCA-2221, também sem pagar impostos, porque quer
cobrar da população? Porque quer cobrar do povo de Cacoal? Igual
hoje já chegou  a notícia, que  a polícia militar  está vindo  de Porto
Velho para tomar motos do povo, para tomar os carros do povo, isso
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é uma vergonha para  o PDT,  é uma vergonha para o PMDB,  uma
vergonha para o PT, de colocar a polícia para multar o povo, sendo
que o dever deles eles não fazem, o dever deles eles não fazem na
saúde, hoje eu estive na Unidade  Mista,  não tem um raio-x  para
fazer, o aparelho  quebrou,  não médicos, não tem remédios, cadê
esse povo que arrecada dinheiro de nosso estado, de nosso
município? Eles  cruzaram os braços? E só colocou portariados, não
que eu sou contra portariados,  eu acho que tem que arrumar
empregos para o povo de nosso estado, tem que arrumar, mas tem
que colocar  profissional  para  atender  a população de Cacoal,  para
atender a população deste estado.  É uma falta de consideração
deste governo, deste vice-governador, que é do PDT, deste prefeito
do nosso município de Cacoal, que nada faz para melhorar a saúde
de nosso  município, mas sim faz,  colocar  portariado, de  salário de
quatro, cinco mil reais,  de seis mil reais,  de sete  mil reais,  criando
secretaria da Paz, para que secretaria da Paz, para que secretaria da
Paz, precisa criar secretaria  para gerar saúde no município de
Cacoal, precisa criar secretaria para o povo sarar, agora o povo está
lá na Unidade Mista, sem condições, e é em cima do vereador, igual
o presidente  desta  Casa fala,  o vereador  é o parachoques,  e é o
parachoque, todo  dia estou  lá na Unidade Mista e não posso fazer
nada, pois  não tem médicos. Este  povo  que ‘estão’ no poder,  eles
tem que respeitar a população deste estado, eles tem que respeitar
o ser humano, que eles são muito bons na hora de pedir o voto, na
hora de pedir  o voto eles são santos,  e depois  ficam ‘ferrando’ o
povo, e saúde que precisa o povo não tem, essa é a minha revolta,
senhor presidente, porque esse povo vem de Porto Velho ‘carcando
o ferro ’ na população e neste mesmo ofício, senhor presidente, que
vai para esse vice governador do PDT, vai aqui, ó, aonde um policial
chegou a ‘taca’ num cidadão de bem deste município e ‘carcou’ aqui
mais de oito multas  neste cidadão, isso é uma  falta de respeito,
senhor presidente,  esse povo que  vem pedir  o voto do povo de
Cacoal e depois fica batendo na população, pensando que o povo é
palhaço. Eu quero dizer ao povo desta cidade que enquanto eu for
vereador nesta cidade, até o dia trinta e um de dezembro, que é o
meu compromisso, eu vou estar cobrando e batendo neste povo que
não respeita  essa população, eles tem que  entender  que  nós não
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somos palhaços deles, a polícia está aqui para corrigir o certo, mas
primeiro eles tem que dar exemplo,  e eles não dão exemplo,  a
maioria deles anda  errado,  e ficam  aí olhando  chassis  de ônibus,
olhando placa de ônibus, prendendo  ônibus, prende  tudo meu
amigo, nós não estamos  morrendo  por isso não, a família Corá é
potência nesta cidade,  se não dá com ônibus, dá com fazenda, se
não dá com fazenda dá com comércio de secos e molhados, os Corá
não são preguiçosos, os Corá são trabalhadores e nunca ninguém
viu alguém dizer que a família Corá de Cacoal, é ‘ladrão’ e é bandida,
o povo de Cacoal tem que saber  que osCorá são trabalhadores,
honestos e respeitam o povo desta cidade, agora este povo que está
no poder,  que  nunca  faz nada pelo  povo  desta  nossa  cidade,  que
fica aí perseguindo, o povo tem que saber quem são eles. Eu quero
dizer para o povo da saúde, eu fui um dos vereadores que ‘assinei’,
enquanto o prefeito não mandar o PCCS da Saúde para esta Casa eu
não voto nada, pode vior o melhor projeto, que eu vou dizer para o
povo de Cacoal que eu estou não votando, porque eu sou homem,
assinei que não votaria nada.  Meu muito obrigado ”  O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, diz que os taxistas buscam uma
melhoria de transporte em Cacoal, um direito, e tem certeza de que
existe a possibilidade de melhorar,  porém, é preciso  olhar  os dois
lados, mas com bom senso o serviço da cooperativa será implantada
em Cacoal. Diz que não comentará sobre sua indicações, e sim que
há falha na questão de gestão, ficando um abandono geral a zona
rural e a zona urbana do município. Diz que conversou com
agricultor e este lhe disse que parece que voltaram os anos oitenta,
pois não tem como escoar sua produção. Pede que ofício seja
enviado para o secretário de  Meio  Ambiente,  pois  hoje faleceu um
cidadão, foram levar para o cemitério da Linha 06 e não teve como
passar para  chegar  no cemitério, tiveram  que sepultar  em outro
local, e isso é triste. Fala que no passado houve falta de
planejamento, e tem certeza que com uma hora de sol, se pegar as
pessoas, com carriolas, enxadas, se tapa muito buraco em Cacoal, e
se precisar ele, vereador Fernando vai ajudar, e se ainda precisar de
três ou quatro funcionários de sua empresa, estes irão ajudar. Pede
que o senhor presidente marque uma data para convocar o prefeito
e os secretários, fazer mutirão e tapar os buracos, com terra, com
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areia, com pedra,  pois não dá para  aguentar  mais,  pode  se fazer
alguma coisa, pois tem maquinários, tem pessoas que ganham para
isso e não se faz nada, e que fica indignado como vereador, sendo
que o prefeito é o chefe, tem como delegar serviços e se a pessoa
não fizer que ‘mande pegar descendo ’ e contrate outra. Pede que a
reunião com o prefeito seja feita esta semana ainda, pois a
população está cobrando dos vereadores  e estes  não podem fazer
nada. Fala que hoje tem reunião sobre a marginal da BR-364 e pede
que ofícios sejam enviados ao professor  Cury e demais envolvidos,
pois foi cobrado  na tribuna  desta Casa em reunião passada  o
posicionamento da Câmara Federal,  do Senado, com relação a BR-
364, onde vidas estão sendo ceifadas e é uma rodovia muito
importante para o país, sendo que o Brasil depende desta rodovia.
Diz que é apenas um vereador,  mas se precisar ir a Brasília está à
disposição, como já foi em busca de algo para a saúde. Com relação
a saúde cobra mais uma vez o posicionamento do prefeito, que tem
que ter coragem  e mandar  projeto a esta Casa, pois aumenta
apenas cento e seis mil reais no orçamento, o que é pouco dinheiro.
Diz que também o hospital regional não está trabalhando de acordo,
não havendo cumprimento do direito do cidadão, que é saúde para
todos, não havendo cumprimento das leis constitucionais. Fala que
em Cacoal muitas pessoas entraram na secretaria de Saúde, e não
fizeram nada, não fizeram parceria com funcionários que trabalham
até hoje angustiados,  pois falta água, papel, falta tudo, e na
farmácia não tem remédios, falta o básico na saúde. Diz que o
prefeito sempre falou que a saúde é prioridade,  então que se
coloque a saúde em primeiro lugar, resolver os problemas  dos
profissionais, seus salários e dando  condições de trabalho.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto lembra à Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento que amanhã, dia 28/02/2012,
às 14h00min  haverá a Audiência Pública para apresentação dos
relatórios do 3º Quadrimestre  de 2011 da Câmara Municipal  de
Cacoal e da Prefeitura  Municipal  de Cacoal a ser realizada no
Plenário desta  Casa.  Informa  ainda que  a pauta da  Ordem do Dia
continua trancada em razão de acordo  firmado  com  servidores  da
Saúde e com o sindicato, em relação ao PCCS da Saúde, informando
ainda que todos os projetos de leis que tramitam nesta Casa ainda
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se encontram dentro do prazo regimental. Também informa que foi
dada entrada para tramitação dois projetos de leis da Mesa Diretiva
que trata de reajuste  salarial  dos servidores  públicos desta  Casa.
Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  Não há
matéria a deliberar.  Sendo  assim o Sr. Presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 20h30min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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